
Einsendungen für die Bibliothek. 
Zusammengestellt von Dr. A. M a t o s e n . 

Einzelwerke und Separat-Abdrücke. 

E i n g e l a u f e n v o m 1. O c l o b e r b i s E n d e D e c e m b e i ' 1 9 0 2 

Ampferer, 0 . Ueber den geologischen 
Zusammenhang des Karwendel- und 
Sonnwendjochgebirges. (Separat, aus: 
Verhandlungen der k. k. geolog. 
Reichsanstalt. 1902. Nr. 3.) Wien, 
typ. Brüder Hollinek, 1902. 8°. 10 S. 
(104—113). Gesch. d. Autors. 

(13804. 8°.) 
Ampferer, O. Grundzüge der Geologie 

des Mieminger Gebirges. (Separat, aus: 
Verhandlungen der k. k. geolog. 
Reichsanstalt. 1902. Nr. 6.) Wien, 
typ. Brüder Hollinek, 1902. 6°. 11 S. 
(170—180) mit 9 Textfig. Gesch. d. 
Autors. (13805. 8°.) 

Ampferer, 0 . Bericht über die Neu­
aufnahme des Karwendelgcbirges. (Se­
parat, aus : Verhandlungen der k. k. 
geolog. Reichsanstalt. 1902. Nr. 10.) 
Wien, typ. Brüder Hollinek, 1902. 8". 
3 S. (274-276) mit 1 Textfig. Gesch. 
d. Autors. (13806. 8°.) 

Ampferer, 0 . Aus Innsbrucks Bergwelt. 
Wanderhilder aus Innsbrucks Bergen. 
Text mit Kunstbeilagen nach den 
Originalaufnahmen von 0 . M e l z e r . 
Innsbruck, 1902. 4°. Vide: F i c k e r , 
II. v. u. O. A m p f e r e r . (2572. 4°.) 

Ampferer, 0 . Die Mieminger Kette. 
München, 1902. 8°. Vide: U n t e r ­
r i c h t e t - , 0 . v., A m p f e r e r , 0 . u. 
G. B e y r e r . (13871. 8".) 

Andrusow, N. Die südrussischen Neogen-
ablagerungen. Thl. II. (Separat, aus : 
Verhandlungen der kais. russ. mine-
ralog.Gesellschaft Ser.II . Bd XXXVI.) 
Petersburg, typ. C. Birdenfeld, 1899. 
8". 70 S. (101 — 170) mit 1 Textfig. 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(12109. 8°.) 

[Deeclier, Cli. E. & Cli. Scliucliert.] 
Development of the brachial aupports 
in Dielasma and Zygospira; by Ch. 

E. B c e c h e r & Ch. S c h u c h e r t . — 
On the developmcnt of the shell 
of Zygospiva recurvirostra; by Ch. 
S c h u c h e r t . (Separat, aus : Procee-
dings of the Biological Society of 
Washington. Vol. VII I . July 1893.) 
Washington. 1893. 8°. 12 S. (71—82) 
mit 2 T a f . ' ( X - X l ) . Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (13807. 8".) 

Bergt, W. Zur Geologie des Coppcnnmc-
niid Nickeriethales in Surinam, llol-
ländiseh-Giiyana. (Separat, aus : Samm­
lungen des Geologischen Reichsmiiseums 
in Leiden. Ser. II . Bd. II. Hft. 2.) 
Leiden, typ. E. J . Brill, 1902. 8°. 
71 S. (93—168) mit 5 Taf. Gesch. d. 
Autors. (13808. 8°.) 

Beusliansen, L. Das Devon des nörd­
lichen Oberharzes mit besonderer Be­
rücksichtigung der Gegend zwischen 
Zellerfeld und Goslar. (Separat, aus: 
Abhandlungen der kgl. preuss. geolog. 
Landesanstalt: N. F . Hft. 30.) Berlin, 
S. Schropp, 1900. 8°. 883 S. mit 11 
Textfig. u. 1 geolog. Karte. Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. (1388i. 8°.) 

B e y r e r , G. Die Mieminger Kette. 
München, 1902. 8°. Vide: U n t e r ­
r i c h t e r , 0 . v., A m p f e r e r , 0 . u. 
G. B e y r e r . (13877. 8°). 

Blake, W. P . Diatom-earth in Arizona. 
(Separat, aus: Transactions of the 
American Institute of Mining JEngi-
neeis : feb. and may 1902.) New-York, 
Instit.' of Min. Ktigin , 1902. 8°. 8 S. 
Gesch. d. Instituts. (13809. 8°.) 

Chemiker - Kalender von 11. B i e d e r ­
m a n n . Jahrg. XXIII . 1903. Berlin, 
J. Springer, 1903. 8°. 358 S. u. Bei­
lage (474 S.). Kauf. (11760. 8°. Lab.) 

Clarke , J . M. An iutroduction to the 
study of the Brachiopoda intended as 
a handbook for the use of students. 
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2 Parts. Albany, 1894—1895. 8°. Vide: 
H a l l , J. & J. M. C l a r k e . 

(13889. 8°.) 
Cole, 6 . A. J . On Belinurm Kiltorkensis, 

Baily. (Separat, aas : Geological Ma­
gazine. Dec. IV. Vol. VIII. 1901.) 
London, typ. St. Austin & Sons, 1901. 
8°. 2 S. (52—53! mit 2 Textfig. Gesch. 
d. Autors. (13810. 8°.) 

Cole, G. A. J . Recent observations on 
Oldhamia and Histioderma. (Separat, 
aus: The Irish Naturalist. Vol. X.) 
Dublin, typ. A. Thom & Co., 1901. 8g. 
G S. (81—86). Gesch. d. Autors. 

(13811. S°.) 
(,'ole, G. A. J . On composite gneisses 

in Boylagb, West Doncgal. (Separat, 
aus : Proceedings of the ltoyal Irish 
Academy. Vol. XXIV. Sect. B. Part 2,) 
Dublin, typ. Ponsonhy & Weidrick, 
1902. 8°. 28 S. (203-230) mit, 5 Taf. 
Gesch. d. Autors. (13812. S°.) 

Crcdiicr, H. Elemente der Geologie. 
9. neubearbeitete Auflage. Leipzig, 
W. Eugelniaiin, 1902. 8°. XVIII— 
802 S. mit 624 Texfig. Kauf. 

(13885. 8°.) 

Festschr i f t zur 74. Versammlung 
Deutscher Naturforscher und Aerzte; 
gewidmet von der Siadt Karlsbad. 
Karlsbad, typ. A. Ilaase, 190-'. 8°. 
2 Bde. Gesch. d. Stadtgemeinde Karls-

Bd. I. Karlsbad . VII—815 S. 
mit 210 Textfig. u. 15 Taf. 

Bd. IL Marienbad, Franzensbad, 
Tep l i t z -Schönau , Johannisbad, 
Liebwerda, Bilin, Uiesshubl-Sauer-
br.unn, Krondorf, Neudorf. V— 
385 S. mit 112 Textfig. u. 9. Taf. 

(13901. 8°.) 
Ficker , H . r . u. 0 . Ampferer . Aus 

Innsbrucks Bcrgwelt. Wanderbilder 
aus Innsbrucks Bergen". Innsbruck, 
H. Schwick. 1902. 4°.' 230 S. Text mit 
12 Kunstbeilagen in Gravüre, 27 in 
Lichtdruck und. 52 Textbildern nach 
den Originalaufnahmen von 0 . M e l z e r . 
Gesch. d. Autoren. (2572. 4".) 

F l u k e r , W. H. Gold mining in Mc Duffie 
county, Georgia. (Separat, aus : Trans-
actions of the American Institute of 
Mining Engineers; feb. and may 1902.) 
New-York, Instit. of Min. Engin., 1902. 
8U. 7 S. Gesch. d. Instituts. (13813. 8°.) 

F o n r t a n , K. Revision des Echinides 
fossiles de l 'Egypte. (Separat, aus : 
Memoires de l'Institut Egyptien. Tom. 
TU.) Cairo, 1899. 4°. 136 S. ( 6 0 5 -
740) mi t4Taf . Kauf aus D r . B i t t n c r ' s 
Nachlass. (2560. 4a.) 

F r e c h , F . Die devonischen Aviculiden 
Deutschlands. Ein Beitrag zur Syste­
matik und Stammesgeschichte der Zwei­
schaler. (Separat, aus : Abhandlungen 
zur geolog. Specialkarte von Preussen 
und den thüringischen Staaten. Bd. IX. 
Hft. 8.) Berlin, S. Schropp, 1891. 1 Vol. 
T e x t 8° (VIII—261 S. mit 23 Text­
fig. u. 2 Tabellen) und 1 Vol. A t l a s . 
4U. (18 Taf.; Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13886. 8" u. 2573. 4°.) 

Frech , F . Die Karniscben Alpen. Ein 
Beitrag zur vergleichenden Gebirgs-
tcktonik. Mit einem petrographischen 
Anhang von L. M i l c h . (Separat, aus : 
Abhandlungen der Naturforschenden 
Gesellschaft zu Halle. Bd. XVIII.) 
Halle, M. Niemeyer, 1892—1894. 8°. 
XIV—515 S. mit 86 Abbildungen im 
Text, 21 Tafeln nnd 2 Kartenskizzen. 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13887. 8°.) 
Fr i t s ch , C. v. Führer durch das Minera­

logische Institut der kgl. vor. Fried­
richs - Universität Halle -Wittenberg. 
Halle a. S., typ. E. Karras, 1901. 8U. 
S2 S. mit 10 Taf. Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (13895. 8°.) 

Gegeiibaur, i). Grundzüge der ver­
gleichenden Anatomie. Zweite umge­
arbeitete Auflage. Leipzig, W. Engel­
mann, 1870. 8°. XII—892 S. mit 319 
Textfig. Kauf aus Dr. B i 11 n e r 's 
Nachlass. (13888. S°.) 

Geyer, G. Bericht [II—III] über den 
Fortgang der geologischen Unter­
suchungen beim Baue des Bosruek-
Tunnels. ( In : Anzeiger der kais. 
Akademie der Wissenschaften, math.-
naturw. Classe. Jahrg. 1902. Nr. 22 
und 25.) Wien, typ. Staatsdruckerei, 
1902. 8». 2 S. (299—300) u. 3 S. (323— 
325). Gesch. d. Autors. (13668. 8".) 

Goeczel, S. Report on the Warren-
Blackwood basin. [Westralian mineral 
oilj. Perth, 1902. 8°. 8 S. Gesch. d. 
Autors. (13814. 8".) 

Guide to the Coral gallery (Protozoa, 
Porifera or Sponges, Hydrozoa and 
Anthozoa) in the departement of 
zoology, British Museum. [Prepared 
by B. K i r k p a t r i c k and F. J. B e i l . ] 
London, typ. W. Clovves & Sons, 1S02. 
8°. 73 S. mit mehreren Textfig. ü. 28 Taf. 
Gesch. d. B r i t i s h M u s e u m . 

(13890. 8°.) 

Haas , H. Katechismus der Versteine­
rungskunde (Petrefaktenkundc, Palä­
ontologie), eine Uebersicht über die 
wichtigeren Formen des Thier- und 

K. k. geol. Reichsanstalt. 1902. Nr. 17 u. IS, Verhandlungen. 62 
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Pflanzenreiches der Vorwelt. 2. gänz­
lich umgearbeitete und vermehrte 
Auflage. Leipzig, J. .1. Weber, 1902. 
8". X I l - 2 3 7 S. mit 234 Textfig. und 
1 Taf. Gesch. d. Autors. (13892. 8°) 

Hall, J . Sc J. M. Clarkc. An int.ro-
diic.tion to the study of the Brachio-
poda, intended as a handhook for the 
nse of students. (Separat, ans : Report 
of the State Geologist; XI, for the 
year 1891 and XIII . Vol. 2, for the year 
1893.) Albany. typ. J. B. Lyon. 1894— 
1895. 6°. 2 Parts (267 u. 223' S. mit 
669 Textfig. u. 54 Taf.). Kauf ans Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (13881). 8".) 

Handbook of Instructions for collectors, 
issued by the British Museum, natural 
history. London, Longnuins & Co., 
1902. 8°. 137 S. mit mehreren Text­
fig. Gesch. d. B r i t i s h M u s e u m . 

(13891. 8°.) 
Hill, R. T. Theßeaumont oil-field, with 

notes on other oil-fields of the Texas 
region. (Separat, aus : Traiisactions of 
the American Institute of Mining 
Engineers; leb. and mav 1902.) New-
York, Instit, of Min. Engin., 1902. 8". 
42 8. mit 2 Textfig. Gesch. d. Instituts. 

(138/."). S°.) 
Hintze, C. Handbuch der Mineralogie. 

Bd. I. Lfg. 7. Leipzig, Veit & Co., 1902. 
8°. Kauf. (10798. 8". Lab.) 

Hoernes, R. Materialien zu einer Mono­
graphie der Gattung Megalodus mit 
besonderer Berücksichtigung der meso­
zoischen Formen. (Separat, aus : Denk­
schriften der math.-naturwiss. Classe 
der kais. Akademie der Wissenschaften. 
Bd. XL.) Wien, C. Gerold's Sohn, 1880. 
4°. 38 S. (91—126) mit 7 Textfig. u. 
7 Taf. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nach-
lass. (2562. 4°.) 

[Ilofmann, C.J Nekrolog von L. R o t h 
v. T e l e g d . Budapest, 1891. 8°. Vide: 
R o t h v. T e l e g d . (13833. 8".) 

Index animalium sive index nominum 
quae ab a. D. MÜCCLVIII generibus 
et speciebus animalium imposita sunt. 
Sectio prima. Cambridge, 19Ü2.8°. Vide: 
S h e r b o r n , C. D. (13897. 8".) 

Jenlzscli , A. Der vordiluviale Unter­
grund des nordostdeutschen Flach­
landes. (Separat, aus: Jahrbuch der 
kgl. preuss. geolog. Landesanstalt für 
1899.) Berlin, typ. A. Wr. Schade, 1900. 
8°. 20 S. (266—285) mit 1 Karte. 
Gesch. d. Autors. (13816. 8°.) 

Jcnlzsch, A. Ueber grosse Schollen im 
Diluvium. (Separat, aus : Zeitschrift 
der Deutsch, geolog. Gesellschaft. Bd. 

LIII. I-Ift. 4. 1901.) Berlin, typ. J. F . 
Starcke, 1901. 8°. 5 S. (1Ö2—106). 
Gesch. d. Autors. (13817. 8°.) 

[Karlsbad.] Festschrift zur 74. Ver­
sammlung Deutscher Naturforscher 
und Aerzte. Karlsbad, 1902. 8°. Vide: 
F e s t s c h r i f t . (13901. 8».) 

Kayscr , E. Lehrbuch der Geologie. 
II. Theil. Geologische Formations­
kunde. 2. Auflage. Stuttgart, F. Enke, 
1902. S°. XII—626 S. mit 134 Textfig. 
n. 85 Taf. im Text. Gesch. d. Autors. 

(13896. 80.) 
[King', Cl.] Biographical notice; bv R. 

W. R a y m o n d . New-York, 1902" 8°. 
Vide: R a y m o n d , R. W. (13828. 8\) 

IKirkpatrick, R. Sc. F. J . Bei l . ] Guide 
ro r.be Coral gallery in the British 
Museum. London, 1902. 8°. Vide: 
G u i d e . (13890. 8\) 

Koken, E. Die Fauna der Raibler 
Schichten vom Schlcrnplatcau. Berlin, 
1892. 8°. Vide: W ö h r m a n n S. v. u. 
E. K o k e n . (13876. 8°.) 

Kossinat, E. Geologie der Inseln Sokötra. 
Semha und 'Abd el Küri. (Separat 
aus: Denkschriften der math.-naturw. 
('lasse der kais. Akademie der Wissen­
schaften. Bd. LXXI.) Wien, C. Gerold's 
Sohn, 1902. 4". 62 S. mit 13 Textfig. 
u. 5 Taf. Gesch. d. Autors. (2563. 4".) 

Lanzi, M. Diatomee del lago di Cotronia. 
(Separat, aus : Atti della Pontificia 
Accademia Romana dei Nuovi Lincci. 
Anno LV. Sess. VII. del 15. giugno 
1902.) Roma, 1902. 4". 3 S. Gesch. d. 
Autors. (2563. 4°.) 

Lethaea geognosl ica. Bd. II. Lfg. 4. 
Dyas (Schluss); von F. F r e c h , unter 
Mitwirkung von F. N o e t l i n g . Stutt­
gart, E. Schweizerbart, 1902. 8°. 

(6516. 8°.) 

Lorenzo, G. de. Fossili del trias medio 
diLagonegro. (Separat, ans: Palaeonto-
graphia italica; pubbl. per cura del 
M. C a n a v a r i . Vol. IL) Pisa, typ. T. 
Nistri & Co., 1896. 4°. 36 S. ( I I S -
US) mit 6 Taf. (XV—XX). Kauf aas 
Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. (2561. d°.) 

Milch, L. Petrograpliischer Anhang des 
Werkes : Die Karnischen Alpen von 
F. F r e c h . Halle, 1894. 8°. Vide: 
F r e c h , F. Die Karnischen Alpen. 
S. 176—190. (13887. 8°.) 

Mojsisovics v. Mojsvär, E. Faunistische 
Ergebnisse aus der Untersuchung der 
Ammoneen-Faunen der mediterranen 
Trias. (Separat, aus: Abhandlungen 
der k. k. geolog. Reichsanstait. Bd. VI. 

http://int.ro
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Abthlg. 2.) Wien, tvp. Brüder Ilollinelr, 
1803. 4Ü. 36 S. (793—828). Gesch. d. 
Autors. (2550. i°.) 

Mojsisovics T . Mojsvar, E . [Mittheilugen 
der Erdbeben-Commission der kais. 
Akademie der Wissenschaften. N. F. 
Nr. X.] Allgemeiner Bericht und 
Chronik der im Jahre 1901 im Be­
obachtungsgebiete eingetretenen Erd­
beben. Wien, C. Gerold's Sohn, 1902. 
8°. 184 S. mit 2 Kartenskizzen. Gesch. 
d. Autors. (13883. 8°) 

Müller, G. DieMolluskenfauna desUnter-
senon von Braunschweig und Ilsede. 
I. Lamellibranchiaten und Glosso-
phoren. (Separat, aus: Abhandlungen 
der kgl. preuss. geolog. Landesanstalt. 
N. F. Hft. 25.) Berlin, S. Schropp, 
1898. 1 Vol. T e x t . 8". (142 S. mit 
18 Textfig.) und 1 Vol. A t l a s . 4°. 
(18 Taf.) Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13818. 8° u. 2574. 4°.) 

Murray, J. u. E. Philippi. Die Grund­
proben der Valdivia - Expedition. 
(Separat, aus : Centralblatt für Minera­
logie, Geolog ie . . . Jahrg. 1901.) Stutt­
gart, E. Schweizerbart, 1901. 8°. 3 S. 
(525—527). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13819. 8°.) 

Noetling, F . Notes on the morphology 
of the Pelecypoda. (Separat, aus : 
Palaeontologia Indica. N. S. Vol. I. 
Nr. 2.) Caicutta, Govern. Printing 
Office, 1899. 4°. 57 S. mit 4 Texrfig. 
u.4Taf.(II—V). Kauf ausDr. B i 11 n e r's 
Nachlass. (2505. 4°.) 

Oales, E . W. Catalogue of the collection 
of Birds 'eggs in the British Museum. 
Vol. I I . Carinatae. London, Loug-
mans & Co., 1902. 8°. XX—400 S. mit 
15 Taf. Gesch. d. B r i t i s h M u s e u m . 

(13640. S°.) 

Piilfy, M. T . lieber die Schichten der 
oberen Kreide in der Umgebung von 
Szäszcsor undSebeshely. (Separat, aus : 
Földtani Közlöny. Bd. XXXI. 1901.) 
Budapest, typ. Franklin-Verein, 1901. 
8°. 8 S. (114—121) mit 8 Textfig. Gesch. 
d. Autors. (13820. 8".) 

Palfy, M. v. Die oberen Kreideschichten 
in der Umgebung von Alvincz. (Separat, 
aus : .Mittheilungen aus dem Jahrbuche 
der kgl. ungar. geolog. Anstalt. Bd. 
XIII.) Budapest, typ. Franklin-Verein, 
1902. 8°. 106 S. (243—348) mit 8 Taf. 
(XX—XXVII) . Gesch. d. Autors. 

(13821. 8n.) 
Philippi, E . Die Fauna des unteren 

Trigonodus-Dolomits vom Hiihucrfeld 
bei Schwicberdingen und des soge­
nannten „Cannstatter Kreidemergels". 

(Separat, aus : Jahreshefte des Vereins 
für vaterl. Naturkunde in Württem­
berg, 1898.) Stuttgart, 1898, 8°. 83 S. 
(145—227) mit 6 Taf. (IV—IX). Kauf 
aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13822. 8") 

Philipp!, E. Beiträge zur Morphologie 
und Phylogenie der Lamellibranchier. 
I—III . (Separat, aus : Zeitschrift der 
Deutsch, geolog. Gesellschaft. Bd. 
r,—LH.) Berlin, W. Hertz, 1898—1900. 
8". 3 Theile. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. 

Enthäl t : 
Tbl. I. [1. Ueber Ilinnites und Vt>lo-

pecten. — 2. Ueber die Sculptur von 
Hinnites Brussonii de Serres. 
3. Ueber die eenerische Stellung 
des Pecten Albertii Ooldfuss. — 
4. Ueber Terquentia Täte und 
andere zahnlose Spondyliden. — 
ß. Ueber Spandylopecten Roeder 
und Peeten fflobosus Quenstedt.] 
Ibid. 1S98. 26 S. (Bd. L. 597—622) 
mit 7 Textfig. u. 1 Taf. (XIX). 

Thl. I I . Zur Stammesgeschichte der 
Pectiniden. Ibid. 1900. 54 S. (Bd. 
LH. 64—117) mit 24 Textfig. 

Thl. III . Lima und ihre Unter­
gattungen. Ibid. 1900. 21 S (Bd. 
LH. 619-639) mit 2 Textfig. u. 
1 Taf. (XXIV). (13823. 8°.) 

Philippi, E. Bericht über die Exkursion 
X des Pariser Geologen - Congresses 
(Centralplateau). (Separat, aus : Cen­
tralblatt für Mineralogie, Geologie . . . 
Jahrg. 1900.) Stuttgart, E. Schweizer­
bart, 1900. 8°. 8 S. (305—312). Kauf 
aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13824. Ä°.) 
Philippi, E. Ueber die echte „Avicula 

reticulata His"-. (Separat, aus : Zeit­
schrift der Deutschen geolog. Gesell­
schaft. Bd. LH. 1900.) Berlin, W. Hertz, 
1900. 8". 5 S. (559—563) mit 3 Textfig. 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13825. «».) 
Philippi, E. Die geologischen Probleme 

der Antarktis. Vortrag. (Separat aus: 
Verhandlungen des XIII. deutschen 
Geographentages zu Breslau, 1901.) 
Berlin, typ. W. Pormettcr, 1901. 8°. 
14S. Kauf aus Dr. B i t t n e r's Nachlass. 

(13826. 8'.) 
Phil ippi , E. Ueber die Bildungsweise 

der buntgefarbten klastischen Gesteine 
der continentalen Trias. (Separat, aus: 
Centralblatt für Mineralogie, Geo­
logie . . Jahrg. 1901.) Stuttgart, E. 
Schweizerbart, 1901. 8°. 7 S. (463-469) . 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13827. 8°.) 

63* 
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Phil ippi , E. Die Grundproben der Val-
divia-Expedition. Stuttgart, 1901. 8°. 
Viile: M u r r a v . J . u. E. P h i l i p p i . 

(13819. 8°.) 
Pröscholdt, H. Beitrag zur näheren 

Kenntnis des unteren Muschelkalkes 
in Franken und Thüringen. (In: Pro­
gramm der Realschule in Meiningen. 
1879.) Meiningen, typ. Keyssncr, 1S79. 
4°. 27 S. mit 1 Tat'. Kauf aus Dr. B i 11-
n e r ' s Nachlass. {2566. 4°.) 

Eatzel. F. Die Erde und das Lehen. 
Bd. II. Leipzig und Wien, Bibliogr. 
Institut, 1902. 8°. XII—702 8 mit 
223 Textfig., 12 Karten u 23 Tat. 
Kauf. {13422. &>.) 

Raymond, R. W. Biographical notice 
of Cl a r e n e e K i n g . (Separat, aus: 
Transactions of tbe American Institute 
of Mining Engineers; octob. 1902.) 
New-York, Instit. of Min. Engin., 1902. 
8°. 32 S. mit 1 Porträt Cl. King's. 
Gesch. d. Instituts. (13828. Su.) 

R c i s , 0 . M. Coelacantluis LimzeiisisTeller. 
(Separat .aus: Jahrbuch derk.k. goolog. 
Reichsanstalt. Bd. L. 1900. Ill't. 2.) 
Wien, 11. Lechner, 1S00. 8°. fi S. 
(187—192) mit. 2 Taf. (IX—X). Kauf 
aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13829. 8".) 

Reis, O. M. Eine Fauna des Wetter-
steinkalkes. I. Theil. Cephalopodon. 
(Separat, aus : Geognostische Jahres­
hefte. Jahrg. XIII. 1900.1 München, 
typ. C. Wolf & Sohn, 1900. 8°. 35 8. 
(71—105) mit 6 Taf. (II—VII). Kauf 
aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

{13830. S°.) 
Reis, O. M!. Der mittlere und untere 

Muschelkalk im Bereiche der Stein­
salzbohrungen zwischen Burgbernheim 
und Schweinfurt. (Separat, aus : Geo­
gnostische Jahreshefte. Jahrg. XIV. 
1901.) München, Piloty & Loehle, 1901. 
8°. 107 S. (23—12G) mit 4 Textfig. u. 
6 Taf. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nach­
lass. {13831. 8".) 

Ristori , G. Crostacei Piemontesi del 
miocene inferiore. (Separat, aus: Bol-
lettiuo della Societii geologica italiana. 
Vol. VII. Fase. 3.) Roma, typ. H. Acca-
demia, 1889. 8°. 18 S. mit 1 Taf. (XV). 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13832. b".) 

Roth T. Telegd, TJ. Dr. C a r 1 H o f in a n n 
1839—1891. (Separat, aus: Földtani 
Közlöny. Bd. XXI.) Budapest, typ. 
Franklin-Verein, 1891. 8°. 19 S (13—31) 
mit 1 Porträt Hofmann's. Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. {13833. 8".) 

Rotlipletz, A. Geologischer Führer durch 
die Alpen. I. Das Gebiet der zwei 
grossen rhätischen Uebersehiebungen 
zwischen Bodensee und dem Engadin. 
Berlin, Gebr. Bornträger, 1902. 8°. 
XIV—256 S. mit 81 Textfig. Gesch. 
d. Autors. (13893. 8°.) 

Ryha, F. Zur Verbreitung der Kreide­
formation auf dem Blatte „Caslau und 
Chrudiin". (Separat, aus : Sitzungs­
berichte der kgl. böhm. Gesellschaft 
der Wissenschaften. 1902.) Prag, F. 
ftivnäc, 1902. 8°. 5 S. Gesch. d. Autors. 

(13834. 8°.) 

Sacco, F . Sul valore stratigrafico delle 
grandi Lucine dcll' Appannino. (Se­
parat, aus : Bollettino della Societä 
geologica italiana. Vol. XX. Fase. 4.) 
Koma, typ. F. Cuggiani, 1901. 8°. 16 S. 
(D<i3-674). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13835. 8°.) 

Salomon, W. Die Familienzugehorigkeit 
der Pleuroneetiten. (Separat, aus: Cen-
tralblatt für Mineralogie, Geologie 
Jahrg. 1902.) Stuttgart, E. Schweizer­
bart, 1902. 8". 4 S. (19—22) mit 1 Textfig. 
Kauf ans Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13836. 8".) 

Sauer, A. Excursion nach dem Kesscl-
beig und Triberg. (Separat, ans : Be­
richt über die 33. Versammlung des 
Oberrhein. geologischeu Vereins in 
Douaneschingcn am 19. April 190^.) 
Stuttgart, typ. Glaser & Sulz, 190t*. 
8". 4 S. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13837. 8«.) 

Sauer, A. Granat als authigener Ge­
mengteil im bunten Keuper. (Separat, 
aus: Bericht über die 33. Versamm­
lung des Oberrhein, geologischen 
Vereins in Donaueschingen am 19. April 
1900.1 Stuttgart, tvp. Glaser & Sulz. 
1900. 8°. 4 ö" mit 4" Textfig. Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachläse. (13838. 8°.) 

Sauer, A. Geologische Beobachtungen 
im Aarmassiv. (Separat, aus: Sitzungs­
berichte der kgl. preuss. Akademie 
derWissenschaftcn. Jahrg. 1900. Nr.34.) 
Berlin, tvp. Heichsdrnckerei, 1900. 8°. 
13 S. (729-741) mit 2 Textfig. Kauf 
aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13839. 8°.) 

Sauer, A. Ueber die klimatischen Ver­
hältnisse während der Eiszeit mit 
Rücksicht auf die Lössbildung. (Se­
parat, ans: Jahreshefte des Vereins 
i'iit vaterl. Naturkunde in Württem­
berg. LV1I. 1901.) Stuttgart, 1901. 8". 
4 8. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(1.38-10. S°.) 
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Scliafi'er, F.-Die Fauna des Dachschiefers 
von Mariathal hei Presbnrg, Ungarn. 
(Separat, aus : Jahrbuch der k. k. 
geologischen Beichsanstalt. Rd. XLIX. 
llft. 4.) Wien, R. Lechner, 1899. 8°. 
10 S. (649-658) mit 1 Taf. (XVI). 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachla6S. 

(13841. 6°.) 
Schal ter , F . Die Fauna des glaukoni­

tischen Mergels vom Monte Brionc 
bei Riva am Gardasee. (Separat, aus : 
Jahrbuch der k. k. geologischen Reichs­
anstalt. Bd. XLIX. Uft. 4.) Wien. 
R. Lechner, 1899. 8°. 4 S. (659—662) 
mit 1 Taf. (XVII). Kauf aus Dr. B i t t ­
n e r ' s Nachlass. [13812. 8".) 

Schaffer, F . Eine subfossile Mikrutesten-
fauna aus dem Hafen von Messina. 
(Separat, aus: Verhandlungen der k. k. 

-geologischen Reichsanstalt. 1899. Nr. 
15—16.) Wien, typ. Brüder Hollinek, 
1699. 8°. 6 S. (365—370). Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. (13843.8°.) 

Schaffer, F . Zur Abgrenzung der ersten 
Mediterranstlife und zur Stellung des 
„Langhiano" im piemontesischen Ter­
tiärbecken. (Separat, aus: Verhand­
lungen der k. k. geologischen Reichs-
anstalt. 1899. Nr. 17—18.) Wien, typ. 
Brüder Hollinek, 1899. 8°. 4 S. (393— 
396). Kauf aus Dr. Bi t t ne r's Nachlass. 

(13844. S°.) 
Schard t , H . Die exotischen Gebiete, 

Klippen und Blöcke am Nordramie 
der Schweizer Alpen. Vortrag. (Separat, 
ans: KclogaegeologicaeHelvctiae Tom. 
V. Nr. 4.) Lausanne, typ. G. Bridel & Co., 
1898. 8°. 20 S. mit 1 Taf. (II). Kauf 
aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13845. 8".) 
Schlosser , M. Das Triasgebiet von 

Ilallein. (Separat aus: Zeitschrift der 
Deutsch, geolog. Gesellschaft. Bd. L. 

'Hft. 2.) Berlin, W. Hertz, 1893. '8°. 
52 S. (333—384) mit 2 Taf. (XII—XIII). 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13846. S°.) 
Schlosser, M. Die Fauna des Lias und 

Dogger in Franken und der Ober­
pfalz. (Separat, ans: Zeitschrift der 
Deutsch, geolog. Gesellschaft. Bd. LISI, 
llft. 4.) Berlin, W. Hertz, 1901. 8°. 
57 S. (513—569) mit 4 Textfig. und 
1 Taf. (XVI). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13847. S°.) 

Schmidt , C. Obscrvations ge"ologiques 
a Sumatra et a Borneo. (Separat, aus : 
Bulletin de la Societe geologique de 
France. Ser. IV. Tom. I.) Paris, typ. 
Le Bigot Freres. 1901. 8°. 8 S. (260— 
267) mit 3 Textfig. Kauf aus Dr. B i tt-
n e r ' s Nachlass. (13848. 8°.) 

Schnar re i ibe rger , C. Ucber die Kreide-
formation der Monte -d'Ocrc-Kctte in 
den AquilanerAbruzzen. (Separat, aus : 
Bericht der naturforsch. Gesellschaft 
zu Freiburg i. Br. Bd. XI.) Freiliurg 
i. Br., typ. C. A. Wagner, 1901. 8°. 
39 S. (177—215) mit 3 Textfig. und 
4 Taf. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13819 8".) 

Schncherf , Ch. Development of the 
brachial Supports in Dielasma and 
Zijgospira [by Ch. E. B e e c h e r and 
Ch. S c h l i c h e n ] . — On the Deve­
lopment of the Shell of Zygospira 
re.curvirostra. — Washington, 1893. 
8°. Vide: B e e c h e r , Ch. E. and Ch. 
S c h l i c h e n . (13807. 8°.) 

Schuchc r t , Ch. The lower silurian 
Brachiopoda of Minnesota. Minnea-
polia, 1893. 4". Vide: W i n c h e l l , 
N. H. and Ch. S c h u c h e r t , 

(257;. 4°.) 
Schuche r t , Ch. A Classification of thc 

Brachiopoda. (Separat, aus : American 
Geologist. Vol. XI; May 1893.) Minnea-
polis, 1893. 8°. 27 S. (141 — 167) mit 
1 Taf. (V). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13850. S°.) 

Schucher t , Ch. A revised Classification 
of the spire-bearing Brachiopoda. — 
Spite-bearing genera of the palaeozoic 
Brachiopoda. (Separat, aus : American 
Geologist. Vol. XIII . Febr. 1894.) Min-
neapolis. 1894. 8°. 11 S. (102—107; 
128—132.) Kauf aus Dr, B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13851. 8°.) 

Schwackhöfer , F . Die Kohlen Oester-
reich-Ungarns und Preuss.-Schlesiens. 
Zweite, gänzlich umgearbeitete Auf­
lage. Wien, Gerold & Co.. 1901. 8U. 
246 S. mit 1 Tabelle. Kauf. 

(11813. 8°. Lab.) 
Schwippel , C. Der Boden der k. k. 

Reichshaupt- uud Residenzstadt Wien. 
(In: Mit te i lungen der Section für 
Naturkunde des Oesterr. Touristen-
Clubs. Jahrg. XIV, Nr. 9—10. 1902). 
Wien, typ. Steyrermühl, 1902. 4°. 6 S. 
(61—66). Gesch. d. Autors. 

(2567. 4°-.) 
Scott , H . K. The gold-flcld of the State 

of Minas Geräts, Brazil. (Separat. au6: 
Transactions of the American Institute 
of Mining Engineers; febr. &may 1902.) 
New-York, Iustit. of Min. Engin., 1902. 
8°. 39 S. mit 14 Textfig. Gesch. d. In­
stitut?. (13852. 8°.) 

She rborn , C. D. Index animalium 
sive index nominum quae ab a. D. 
MDCCLVIII generibus et speciebus 
animalium imposita sunt. Sectio prima 
a Kalendis Jauuariis, MDCCLVIII 
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usque ad finem Decembris, MDCCC. 
Cambridge, typ. J. & C. F. Clay, 1902. 
8°. MX—1195 S. Gesch. d. Universität 
Cambridge. (13897. 8°.) 

Siinony, 0 . Uebcr das Princip der Er­
haltung der Energie und dessen natur­
wissenschaftliche Verwendung. Fünf 
Vorträge, gehalten im Vereine zur Ver­
breitung natiirwissenschaftlicherKennt-
nisse in Wien am 11., 13., 25. Februar, 
11. und 18. März 1885. Wien, typ. 
A. Ilolzhausen, 1885. 8°. 176 S. mit 
10 Textfig. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nacblass. (13894. 8".) 

Slxta, V. Vergleichend-osteologische 
Bemerkung über den Schultergürtel 
des Ornithorhynclius paraäoxus und 
der Eidechse Uromastix spirifer. (Se­
parat, aus : „Zoologischer Anzeiger", 
Bd. XXII. Nr. 593). Leipzig, W. Engel­
mann, 1899. 8° 7 S. (329—335). Kauf 
aus Dr. B i 11 n e r's Nachlass. 

(13853. 8.) 
Sixta, V. Der Monotremen- und Kep-

tilien-Schädel; eine vergleichend-osteo-
logische Untersuchung. (Separat, aus : 
Zeitschrift für Morphologie n. Anthro­
pologie. Bd. II.) Stuttgart, E. Nägele, 
19U0. 8". 42 S. (323—364) mit 13 Textfig. 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(1385-1. 8".) 
Sixta, V. Vergleichend-osteologische 

Untersuchung über den Bau des 
Schädels von Monotremen und Rep­
tilien. (Separat, aus: „Zoologischer 
Anzeiger", Bd. XXIII . Nr. 613.) Leipzig, 
W. Engelmann, 1900. 8°. 17 S. ( 2 1 3 -
229). Kauf aus Dr. B i t t n c r's Nachlass. 

(13855. 8°.) 
Sixla, Y. Vergleichend-osteologische 

Untersuchung über den Bau der Füsse 
der Reptilien, Monotremen und Marsu-
pialier. Mit kurzer Uebersicht der 
neueren Literatur betreffend die ana­
tomischen Beziehungen zwischen den 
Reptilien, Monotremen und Mamma-
lien. (Separat, aus : „Zoologischer An­
zeiger", Bd. XXIV. Nr. GAb.) Leipzig. 
W. Engelmann, 1901. 8°. 12 S. (321— 
332). Kauf aus Dr. B i 11 n e r's Nachlass. 

(13856. 8°.) 
Sixla , V. Ueber die morphologische 

Bedeutung der Monotremata (Sauro-
mammalia) Ornithorhynchus u.l'khidna. 
Hohenmauth, 1901. 8°. 27 S. Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. (13857. 8°.) 

Skuphos, Th. 6 . Die stratigraphisc.be  
Stellung der Partnach- und der sogen. 
Unteren Cardita-Schiehten in den Nord­
tiroler u. Bayerischen Alpen. (Separat, 
aus : Geognost. .Tahreshefte. Jahrg. IV. 
1891.) Cassel, Th. Fischer, 1892. 8°. 

56 S. mit 12 Textfig. u. 1 Taf. Kauf 
aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13858. 8".) 

[Southern Cross CoUeetion.J Report 
on the collections of natural history, 
niade in the antarktic regions during 
the voyage of the „Southern Cross". 
London, Longmans & Co., 1902. 8". 
IX—344 S. mit mehreren Textfig. u. 
53 Taf. Gesch. d. B r i t i s h M u s e u m . 

(13898. 8°.) 

Statuier, X . Codoma rupeliense; Bra-
chyure nouveau de l'argile rupölienne. 
(Separat aus : Annales de la Societe 
geologique de Belgique. Tom. XIV. 
Memoires, 1837.) Liege, typ. H. Vaillant-
Carmanne, 1887. 8". 15 S. (86—96) 
mit 1 Taf. (V). Kauf aus Dr. B i 11 n e r's 
Nacblass. (13859. 8°.) 

Stefano, (i. J)i. Lo scisto marnoso con 
„Myophoria vestita" della Punta delle 
Piet.re Nere in provincia di Foggia. 
(Separat, aus : Bollettino del R. Comitato 
geologico. Vol. XXVI. 1895.) Roma, 
typ. G. Bertero, 1895. 8U. 48 S. mit 
2 Taf. Kauf aus Dr. B i 11 n e r's 
Nachlass. (13860. 8".) 

Steinmann, Gr. Das tektonische Problem 
der Provence. Bericht über die XX. Ex-
cursion des Internat. Geologen-Con-
gresses z;ii Paris. (Separat, aus : Central-
blatt für Mineralogie. Geologie . . Jahrg. 
1901. Nr. 15 ) Stuttgart, E. Schweizer­
bart, 1901. 8". 15 S. (419—463) mit 
1 Textfig. Kauf aus Dr. B i 11 n e r's 
Nachlass. (13861. 8".) 

Suess, E. lieber heisse Quellen. (Separat, 
ans : Gesellschaft deutscher Natur­
forscher und Aerzte. Verhandlungen 
1902. Allgemeiner Theil.) Leipzig, 
F. C. W. Vogel, 1902. 8°. 20 S. Gesch. 
d. Autors. (13862. 8°.) 

[Suess, E.] Reden und Ansprachen bei 
der zu Ehren von Professor Eduard 
Suess aus Anlass der Errichtnng der 
Eduard Suess-Stiftung am 12. Mai 1902 
im Festsaale der k. k. Universität 
Wien abgehaltenen Feier. (Separat, 
aus: Beiträge zur Paläontologie und 
Geologie Oesterreich-Ungarns und des 
Orients. Bd. XIV. Hft. 3—4.) Wien. 
W. Braumüllcr, 1902. 4°. 11 8. (219— 
229). Gesch. (2568. 4a.) 

Tietze, E . Die geognostischen Verhält­
nisse der Gegend von Landskron und 
(jewitsch. (Separat, aus : Jahrbuch der 
k. k. geolog.Reichsanstalt. Bd. LI. 1901. 
ilft. 3 - 4 . ) Wien,R. Lechner, 1902. 8°. 
414 S. (317—730) mit 2 Textfig. Gesch. 
d. Autors. (73.900. 8'.) 

http://stratigraphisc.be
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Tommasi, A. Note paleoDtologiche. (Se­
parat, a u s : Bollettino della Societä 
geologica italiana. Vol. IV. 1885.) 
Roma, typ. V. Salviucci, 1885. 8°. 26 S. 
mit 5 Taf. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13863. 8°.) 

Toinmaäl, A. Aleuni fossili nuovi nel 
trias inferiore delle nostre Alpi. Nota, 
(Separat, aus : Rcudiconti del Istituto 
Lombardo di scienze e lettere. Ser. IT. 
Vol. XXXII. 1899.) Milano, typ. C. 
Reheschini e Co., 1899. 8°. 4 S. mit 
1 Taf. (II). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (23864. 8°.) 

Tonunasi, A. Rivista dellafaunaraibliana 
del Friuli. (Separat, aus: Annali del 
lt . Istituto teenico di Udine. Ser. II. 
Anno V11T. 1890.) Udine. Tipografia 
cooperativa, 1890. 8°. X V I I - 7 7 S. 
mit 4 Taf. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13865. 8°) 

Tornquist, A. Ueber den Fund eines 
Ceratite.s nodosus (tut. in der vicenti-
nischen Trias und über die strati-
graphischc Bedeutung desselben. (Se­
parat, aus : Nachrichten der kgl. Ge­
sellschaft der Wissensch. zu Gottingen, 
math.-phys. Classe. 1896. Hft. 1.) 
Göttingeu, 1896. 6°. 28 S. mit 2 Textfig. 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13866. 8°.) 

Tornquist, A. Neue Beiträge zur Geo­
logie und Paläontologie der Umgebung 
von Recoaro und Schio im Viccntin. 
T—IV. (Separat, aus : Zeitschrift der 
Deutsch, geolog. Gesellschaft (Bd. L 
u. LH.) Berlin, W. Hertz, 1898—1900, 
8°. 4 Hfte. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. 

Enthäl t : 
Hft. I. Die nodosen Ceratiten. S. 1 — 

26 (Bd. L. 209—233) mit 3 Taf. 
( V I I I - X ) . Ibid. 1898. 

Hft. II. Die Siibnodosus-Schichten. 
S. 27—84 (Bd. L. 637—694) mit 
4 Taf. ( X X - X X I I I ) . Ibid. 1898. 

Hft. I II . Der Spitz-Kalk. S. 85—122 
(Bd. LI. 341—377) mit 3 Taf. 
(XVIII—XX). Ibid. 1899. 

Hft. IV. Der Sturia-Kalk. S. 123— 
159 (Bd. LH. 118-153) mit 3 Taf. 
(II—IV). Ibid. 1900. (13367. 8°.) 

Tomqnist , A. Einige Bemerkungen über 
das Vorkommen von Ceratites subno-
dosuti nov. var. ronmnicus in der Do-
brudscha. (Separat. auB: Neues Jahr­
buch f. Mineralogie, Geologie . . Jahrg. 
1900. Bd. I.) Stuttgart, E. Schweizcr-
bart, 1900. 8°. 8 S. (173—180) mit 1 Taf. 
(VIII). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nach­
lass. (13868. 8°.) 

Tornquist, A. Die im Jahre 1900 auf­
gedeckten Glacialerscheinungen am 
Schwarzen See. (Separat, aus : Mit­
theilungen der geol. Landesanstalt von 
Elsass-Lothringen. Bd. V.) Strassburg, 
typ. Strassburger Verlassanstalt, 1901. 
8». 16 S. (123—138) mit 5 Taf. Kauf 
aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13869. 8".) 

Tornquist, A. Ueber mesozoische Strom-
atoporiden. (Separat, aus : Sitzungs­
berichte der kgl. preuss. Akademie 
d. Wissensch. Jahrg. 1901. Nr. 47.) 
Berlin, typ. Reichsdruckerei, 1901. 8°. 
9 S. (1115—1123) mit 5 Textfig- Kauf 
aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13870. 8°.) 

Tornquist, A. Das vieentinische Trias­
gebirge. Eine geologische Monographie, 
herausgegeben mit Unterstützung der 
kgl. preuss. Akademie d. Wissensch. 
Stuttgart, E. Schweizerbart, 1901. 8°. 
VIH—195 S. mit 10 Textfig., 15 Taf. 
und 2 geolog. Karten. Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (13899. 8°.) 

Unterrichter, 0 . v. , Ampferer, 0 . u. 
O. Beyrer. Die Mieminger Kette. Ein 
Beitrag zu ihrer eingehenderen Kennt­
nis. (Separat, aus : Zeitschr. d. Deutsch, 
n. iisterr. Alpenvereins. Bd. XXXIII. 
1902.) München, typ. A. Druckmann, 
1902. 6°. 32 S. (209—240) mit 8 Textfig. 
u. 2 Taf. Gesch. d. Autors. 

(13871. 8°.) 

Vinassa de Iteg-uy, P . Trias-Spongien 
aus dem Bakony. (Separat, a u s : Pa-
läontologischcr Anhang des Werkes: 
Resultate d. wissenschaftl. Erforschung 
des Balatonsees. Bd. I. TM. I.) Buda­
pest, typ. V. Hornyänzsky, 1901. 4°. 
23 S. mit 7 Textfig. u. 3 Taf. Kauf 
aus Dr. B i 11 n e r's Nachlass. 

(2569. 4°.) 

Vinassa de Kegny, P . Trias-Tabulaten, 
Bryozocn und Hydrozoen aus dem 
Bakony. (Separat, aus: Paläontolo-
gisclier Anhang des Werkes : Resul­
tate der wissenschaftl. Erforschung 
des Balatonsees. Bd. I. Thl. I.) Buda­
pest, typ. V. Hornyänzsky, 1901. 4°. 
22 S. mit 2 Taf. Kauf aus Dr. B i 11 n e r's 
Nachlass. (2570. 4°.) 

Waagen, L. Ein Beitrag zur Geologie 
der Insel Vcglia. I—III. (Separat, aus : 
Verhandlungen der k.k. geolog. Reichs-
anstalt. 1902. Nr. 2, 3—9.) Wien, typ. 
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Brüder Holliuek, 1902. 8U. 3 Tlieile. 
Gesch. d. Autors. 

Enthal t : 
Tbl. I. Umgeliung von Castelmuschio. 

8 S. mit, 1 Textfig. (68—75). 
Tbl. II. Umgebung von Malisiska und 

Dobrigno. 9 S. (218—226). 
Tbl. I I I . Umgebung von Veglia und 

Verbenico 5 8. (251—255). 
(13872. 8".) 

TVeiiischenk, E. Grundzüge der Gesteins­
kunde. I. Theil. Allgemeine Gesteins­
kunde als Grundlage der Geologie. 
Freiburg i. B., Herder, 1902. 8°. VIII— 
165 S. mit 47 Textfig. u. 3 Taf. Gescb. 
d. Verlegers. {11812. 8". Lab.) 

Weiss, C. Der Stanrolith in den Alpen. 
(Separat, aus: Zeitschrift des Fcr-
dinandeurns für Tirol und Vorarlberg. 
Folge IIT. Oft. 45.) Innsbruck, typ. 
Wagner, 1901. 8°. 43 S. (129 — 171) 
mit 1 Karte. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13873. 8".) 

Wentzel , J . Ein Beitrag zur Bildun«s-
gescbicbte des Thaies der Neumarkter 
Feistritz. (Separat, aus: Jabresbericbt 
der k. k. Staats-Oberrealschule in 
Laibach, für das Jahr 1900 — 1901.) 
Laibach, typ. ,T. v. Kleinmayr & F. 
Bamberg, 1901. 8n. 13 S. mit 1 Taf. 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13874. 8°.) 
TVincliell, N. IL & Cli. Schucher t . Tbe 

lower silurian Brachiopoda. (Separat, 
aus : Final Report of tbe Minnesota 
Geological Survev. Vol. III . 1893.) 
Minneapolis, 1893" 4°. 142 S. (333 -
474) mit 14 Textfig. (21 — 34) und 
C Taf. ( X X I X - X X X 1 V ) . Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. {2571. 4°.) 

Wöhrmaim, S. v. Ueber die syste­
matische Stellung der Trigoniden und 
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